

沈阳急救大数据出炉 冬季心脑血管病 占到急救病患半数

沈阳急救中心数据显示,进入冬季心脑血管病人一直高居急救疾病排行榜首位,能够占到整个急救病人的一半左右。例如今年10月,沈阳急救中心和平分中心有效出诊1200多次,其中400-500例属于心脑血管病人。仅以脑血管疾病来看,沈阳市去年6月拨打120的患者中有410例脑血管疾病患者,十一月份则达到451例。

沈阳市第一人民医院神经内科病房主任周进介绍,根据病房收治病人情况来看,冬季脑血管病人要比其他季节多3成左右。

中青年猝死多发 53岁建筑工人猝死

11月13日下午3时,120接到急救电话,某建筑工地上,一位正在干活的工人突然倒地。急救人员到达现场后进行了一个多小时的全力抢救,但是患者的心脏还是没能恢复跳动。

“患者只有53岁,年纪并不是很大。”无独有偶,第二天,120又接到一位市民拨打的急救电话,他在楼道里发现邻居昏倒在地上,急救人员到达后发现患者心跳已经停止,从17时15分开始抢救,经过1个多小时的全力

抢救,患者还是离开了人世,而该患者也才51岁。沈阳急救中心和平分中心站长高晓宇介绍,近期接诊的患

者中,最年轻的才36岁,在家中猝死。“家属拨打的电话,但最终还是没救过来。”

医生提醒

越是年轻人越容易发生猝死,因为老年人随着年龄的增长心脏的侧支循环已经建立起来了。“通俗地说就是你的大血管不通畅,旁边的细小血管就会逐渐的开通出来了。但是年轻人他本身大血管通

畅,没有侧支循环,一旦大血管堵塞,供血就完全阻断。”所以猝死的发病率,中青年比老年人更多。高晓宇提醒,年轻人要选择健康的生活方式,尽量不熬夜、不酗酒,少吃油腻的食物,多吃一些清淡的食物。

清晨天凉 中年男子血压升高猝死

11月3日早晨6时45分,沈阳急救中心大东二分中心接到市民拨打的电话,一名男子晕倒在公共卫生间里。急救人员到达现场发现患者已经没有呼吸和心跳,颈动脉搏动消失。通过了解,该患者既往有心脏病和高血压病史,而近期血压突然升高也没有就医。这次突然倒地昏迷,医生考虑一定与既往疾病相关。

高晓宇介绍,像棋牌社老人突然晕倒这种情况,急救人员每年都会遇

医生提醒

天气突然变冷,可以引起外周血管收缩,血压升高,需要及时观察自己的血压波动情况。如果血压明显增高,应立即就医。此外,如果在家发生剧烈胸痛,也需要迅速卧床休息,舌下含服速效救心丸,并且尽

快拨打120。老年人晨练时间要较夏天延后,“如果遇到极寒、风雪的恶劣天气,就不建议老人出门锻炼。而且锻炼也不能太剧烈,应该以散步等这些缓慢运动为主。”高晓宇介绍。

情绪激动 棋牌社老人突发脑卒中

“我们棋牌社有老人昏倒了……”11月7日,沈阳急救中心接到电话。急救人员赶到急救地点,发现老人已神志不清,呼之不应,血压高达200/134mmHg。据老人的牌友介绍,老人打牌已经好几个小时了,刚开始一直输,直到刚才终于摸了一手好牌,他兴奋大喊:“胡了!”起身刚把牌推倒,突然感觉头痛、头晕,伴大汗淋漓,随之整个人趴在桌上,大家赶紧拨打了120。

高晓宇介绍,像棋牌社老人突然晕倒这种情况,急救人员每年都会遇

到好几例,打麻将久坐再加上情绪突然激动,很容易引发脑卒中。

医生提醒

精神紧张、激动、疲劳等往往成为脑出血发病的诱因。尤其对老人来讲,久坐打麻将容易引起心脑血管疾病,打麻将很容易引起老人情绪激动。而且打麻将往往坐的时间较长,

会对身体血液循环造成影响,同时,许多人打麻将都在相对封闭的房间里,烟熏火燎,空气质量差。“还是建议大家尤其是老人保持一个相对平稳的心态,不要有太大的波动。”

沈阳急救中心 数据显示

进入冬季,心脑血管病人一直高居急救疾病排行榜首位,占到整个急救病人的一半左右。

今年10月,沈阳急救中心和平分中心有效出诊1200多次,其中400-500例属于心脑血管病人。

沈阳市去年6月拨打120的患者中有410例是脑血管疾病,11月份则达到451例。

沈阳市第一人民医院根据病房收治病人情况分析发现,冬季脑血管病人要比其他季节多三成左右。

38岁男子打鼾引发脑血栓

沈阳市第一人民医院神经内科病房近日收治的一名脑卒中患者比较特殊,他是由于打鼾而引发了脑卒中。“这名患者38岁,体重200多斤,入院以后说他没有高血压高血脂,怎么会得脑卒了呢。”沈阳市第一人民医院神经内科病房主任周进说,经过检查发现,诱发因素竟然是打呼噜。“冬天空气比较干燥,张口睡觉打呼噜就会使水分流失更严重,对呼吸道的保护就减少了,导致他们鼾症加重,造成低氧和高碳酸血症加剧,血管痉挛导致高血压、脑血栓。”

到医院都昏迷了,自己也说没有高血压等基础性疾病。“后来监测发现就是鼾症引起的。”这类患者都是长得比较高、肥胖,睡觉经常打呼噜。

医生提醒

如果发现家人打呼噜声音比说话声还大,或者隔着门都能听到呼噜声,或者呼噜和呼噜之间有10秒钟都不喘气的情况,建议去医院监测。“我们监测设备可以看到患者打呼噜是不是会引起血氧下降。”周进介绍。

去年还有一名患者,20多岁,送

辽沈晚报记者 胡婷婷

明年1月1日辽宁患者可用上700元支架

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 根据国家组织冠脉支架集中带量采购和使用工作的部署,经省医保局研究决定,我省拟于2021年1月1日零时执行国家组织冠脉支架集中带量采购结果。

国家组织冠脉支架集中带量采购结果近日在天津开标,拟中选产品涉及8家中外生产企业、10个品种,支架价格从均价1.3万元左右下降至700元左右。医疗机构临床常用的主流产品基本中选,覆盖医疗机构意向采购量的70%以上。与2019年相比,相同企业的相同产品平均降价93%,国内产品平均降价92%,进口产品平均降价95%。

心脏支架又称冠脉支架,是用于经皮冠状动脉介入手术(PCI)的耗材,是最有效减少患者死亡的一个手段。由于临床用量大、价格高成为首批国家集中带量采购的耗材品种。本

次集中带量采购的冠脉支架材质为钴铬合金或铂铬合金,载药种类为雷帕霉素及其衍生物,采购周期为两年。

据了解,不同生产企业、不同品牌的心脏支架在临床使用中70%到80%可相互替代,仅有少数不可替代的情况,主要是由于支架直径与长度有特殊规格。目前主流品牌的规格均比较齐全,均能满足80%左右的临床常见情况。

按照辽宁省医保局的要求,全省各市医保局组织辖区相关医疗机构已于11月16日17时前完成协议采购量的分解、确认工作,并将于11月25日前通报中选产品相关生产(经营)企业。

各中选企业按照1个中选产品1个市1家配送企业的原则建立配送关系。医用耗材生产企业直接配送的也须报送,以便与各市医疗保障局、医保经办机构 and 医疗机构及时沟通。

对于未在辽宁省医用耗材配送企业信息库的配送企业,辽宁省公共资源交易中心于12月7日前先行增补入库,后补报相关材料。各中选企业应于12月20日前完成网上配送关系建立。

各市医保局组织本市辖区各医疗机构与中选产品生产企业或其委托的配送企业于12月25日前完成《辽宁省医用耗材带量采购购销合同》的签订工作。鼓励医保基金与中选企业或其委托的配送企业直接结算。如果采取医保基金预付周转金结算的方式,要在12月25日前完成医保基金预付周转金的测算和划拨。

昨日,记者随机采访了沈阳的四家医院相关科室的医生和负责人,医生介绍,支架降价后肯定会大大地降低手术患者的医疗费用,减轻医疗负担。而各个医院也会按照医保局的要求,采购并使用降价的支架。

3641份均为阴性 铁西区对冷链从业人员核酸检测

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳市铁西区冷链食品从业人员达3000余名,占沈阳市总数的50%以上,且大部分集中在沈阳市张士水产市场。目前,铁西区疾控中心对水产市场冷链相关从业人员采样3641人份,市疾控反馈检测结果均为阴性。

近日,铁西区每周对辖区冷链食品从业人员进行一次核酸检测。为加快对沈阳张士水产批发市场从业人员开展重点人群核酸检测工作,铁西区疾控中心在全市率先实施了“10合1混采检测技术”,不仅节约了人力、物力、财力,仅用以前十分之一的的时间即可获得检测结果,即把核酸检测效率提升了10倍。

铁西区疾控中心相关负责人介绍,10合1混采检测技术是指采集自10人的10支拭子集合于1个采样管中进行核酸检测的方法。

此外,为了确保现场采样过程中不出现混乱,保证样品的可溯源性,区疾控中心、市场局、水产市场制定了现场采样流程,并将市场内一个有3处出口的大厅作为采样场地,保证采样人员进出不走同一个门。并采用身份证读卡器系统,以10人为一组进入大厅,现场由2名采样人员负责为待采样人员进行身份证读卡,并将10个标签中的第一个和最后一个贴在采样管上,采样人员采样完成后,待采样人员从另一个门有序离开大厅。